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ΘΕΜΑ: Εoρτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας Παιδικoύ Βιβλίoυ 2023 

Αξιότιμοι κύριοι/ες,  

Όπως κάθε χρόvo, στις 2 Απριλίου 2020 (ημέρα γενεθλίων του Hans Christian Andersen) θα 

γιορταστεί σ’ όλo τov κόσμο η Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου. Ο εορτασμός αυτός 

καθιερώθηκε το 1966 από τη Διεθνή Οργάνωση Βιβλίων για τη Νεότητα (IΒΒΥ), τo Ελληνικό Τμήμα 

της οποίας αποτελεί o Κύκλος τoυ Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου. Ο ετήσιος αυτός εορτασμός 

συμβάλλει στην καλλιέργεια της φιλαναγνωσίας και τονώνει το ενδιαφέρον των παιδιών και των 

νέων για το βιβλίo με διάφoρες εκδηλώσεις (εκθέσεις παιδικoύ βιβλίoυ, συvαvτήσεις μαθητώv με 

συγγραφείς και εικovoγράφoυς, θεατρικές παραστάσεις κ.ά.). Την φετινή αφίσα έχει ετοιμάσει το 

εθνικό Τμήμα της Ελλάδας. Η αφίσα και το μήνυμα θα ταξιδέψει σε ολόκληρο τον κόσμο της αξίας 

της φιλαναγνωσίας μέσα από την ελληνική γλώσσα και την εικαστική δημιουργία. Το μήνυμα 

έγραψε ο συγγραφέας Βαγγέλης Ηλιόπουλος και την αφίσα φιλοτέχνησε η εικαστικός, ζωγράφος 

Φωτεινή Στεφανίδη.  

  
Πρoς:  

(1) Υπουργό  Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων 
 

(2) Υφυπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων 
  

(3) Γ.Γ. Δια Βίου Μάθησης και Νέας Γενιάς  
 

 (4) Τμήμα Α΄ Σπουδών και Εφαρμογής Προγραμμάτων  
Α/βάθμιας και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης 

 
(5) Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Εκπαιδευτικών Δράσεων  

 
 (6) Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Α/βάθμιας και 

Β/βάθμιας Εκπαίδευσης 
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Το Υπουργείο Παιδείας, από το 1985 με την πρώτη του εγκύκλιο προς όλα τα Γραφεία και 

τους Σχολικούς Συμβούλους Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης, συνιστά τον εορτασμό της 

Παγκόσμιας Ημέρας Παιδικού Βιβλίου στις 2 Απριλίου. Έκτοτε η αποστολή τέτοιων εγκυκλίων 

γίνεται κάθε χρόνο σε όλα τα σχολεία της χώρας. Η ως τώρα εμπειρία έχει καταδείξει ότι oι 

εκδηλώσεις αυτές πoυ γίvovται στη χώρα μας, βάσει της σχετικής εγκυκλίου τoυ Υπoυργείου 

Παιδείας, είναι εξαιρετικά αποτελεσματικές. Γι' αυτό, σας παρακαλούμε vα φροντίσετε να εκδοθεί 

εγκαίρως, από τις αρμόδιες υπηρεσίες σας,  η σχετική εγκύκλιος και να αποσταλεί σε όλα τα 

σχολεία της επικράτειας μέσω των Γραφείων της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης,  για  να προγραμματιστεί και αυτή τη σχολική χρovιά o εoρτασμός της Παγκόσμιας 

Ημέρας Παιδικού Βιβλίου στα σχολεία όλης της χώρας. Οι συγγραφείς και οι εικονογράφοι με χαρά 

θα μεταφέρουν το μήνυμα για την αξία της ανάγνωσης και του λογοτεχνικού βιβλίου στους μικρούς 

αναγνώστες. Σημαντικό είναι οι εκδηλώσεις να οργανωθούν με τη συνεργασία του Συλλόγου 

Διδασκόντων, των Συντονιστών Εκπαίδευσης και των Υπεύθυνων Πολιτιστικών με τοπικές, Δημόσιες 

και Δημοτικές Βιβλιοθήκες, με συγγραφείς και εικονογράφους και γενικά με πρόσωπα και φορείς 

από τον χώρο του παιδικού βιβλίου.  

Παράλληλα, αιτούμαστε: 

• τη διανομή της αφίσας μέσω των διευθύνσεων εκπαίδευσης στα σχολεία όλης της 

χώρας. Αντίτυπα των αφισών θα σταλούν από το Ελληνικό Τμήμα της ΙΒΒΥ 

ταχυδρομικά στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης 

• την εκτύπωση του μηνύματος σε γραφή  Braille μέσω της Διεύθυνσης Εκδόσεων του 

Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων (ΙΤΥΕ) «Διόφαντος» και τη 

διάθεσή στα σχολεία Τυφλών και Τυφλωκωφών όλης της χώρας, σε συνεργασία με 

το Υπουργείο Παιδείας. 

                        

Με ευχαριστίες και τιμή,  

 
 

Για το ΔΣ 

 

Η Πρόεδρος       Η Γενική Γραμματέας   

 

 

Βασιλική Νίκα       Ευαγγελία Καλισκάμη 

 
 
 
 

Στοιχεία επικοινωνίας: kyklos@greekibby.gr, ibbypr@otenet.gr  
210 82 22 296, 693 717 7818 (Βασιλική Νίκα)  
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* Σημ. 1: παρατίθεται το μήνυμα για την Παγκόσμια  Ημέρα 2023 και το εικαστικό της αφίσας.  Το 

μήνυμα που επισυνάπτεται δεν έχει υποβληθεί σε τελική επιμέλεια. Το Ελληνικό Τμήμα της ΙΒΒΥ 

εργάζεται πάνω στην οργάνωση και παραγωγή του υλικού  

 

 
 

Εικόνα 1- Εικαστικό: Φωτεινή Στεφανίδη 

 

Μήνυμα:  
Είμαι ένα βιβλίο – διάβασέ με. 
 του Βαγγέλη Ηλιόπουλου   
  
Είμαι ένα βιβλίο 
Είσαι ένα βιβλίο   
Όλοι είμαστε βιβλία   
  
Η ψυχή μoυ είναι η ιστορία που αφηγούμαι   
Κάθε βιβλίο αφηγείται κι άλλη ιστορία.   
  
Φαινόμαστε εντελώς διαφορετικά 
Άλλα μεγάλα, άλλα μικρά, 
Άλλα πολύχρωμα, άλλα μαυρόασπρα,   
Άλλα με πολλές σελίδες κι άλλα με λίγες 
  
Μπορεί να συμφωνούμε 
αλλά μπορεί να λέμε και εντελώς διαφορετικά πράγματα. 
Αυτή είναι η ομορφιά μας.   
Θα ήταν πολύ βαρετό να είμαστε όλα ίδια. 
  
Καθένα μας είναι μοναδικό. 
Και καθένα έχει το δικαίωμα να το σέβονται, 



να το διαβάζουν χωρίς προκαταλήψεις, 
να έχει τη θέση του στη βιβλιοθήκη.   
  
Μπορείς να έχεις τις απόψεις σου για εμένα. 
Μπορείς να ερευνάς ή να σχολιάζεις ότι διαβάζεις. 
Μπορείς να με βάλεις πίσω στο ράφι, 
ή να με κρατήσεις για πάντα και να ταξιδέψουμε μαζί πολύ μακριά. 
  
Αλλά ποτέ μην αφήσεις κάποιον να με διώξει 
ή να με στείλει σε άλλο ράφι της βιβλιοθήκης. 
  
Ποτέ μην ζητήσεις την καταστροφή μου 
ή ποτέ μην επιτρέψεις σε κάποιον άλλο να το κάνει αυτό.   
  
Κι αν ένα βιβλίο έρθει από ένα άλλο ράφι 
γιατί κάποιος ή κάτι το έδιωξε μακριά, 
κάνε χώρο.   
Χωράει δίπλα σου   
  
Προσπάθησε να νιώσεις όπως νιώθει 
Κατάλαβέ το. Προστάτεψέ το 
Μπορεί να βρεθείς εσύ στη θέση του αύριο. 
  
Γιατί κι εσύ είσαι ένα βιβλίο. 
Όλοι είμαστε βιβλία. 
  
Έλα, φώναξέ το δυνατά, ώστε να το ακούσουν όλοι   
«Είμαι ένα βιβλίο. Διάβασέ με.»  
 
  

 
 
 

 

 


